
Législation provinciale en matière d'accessibilité

Note : Toutes les provinces mentionnées ci-dessous ont adopté des lois sur l'accessibilité. À ce jour, au 1er avril 2024, l'Alberta, le Nouveau-Brunswick et l'Île-du-Prince-Édouard ne l'ont pas encore fait.

Manitoba
Cette loi s'applique tant au secteur public qu'au secteur privé. En appliquant cette loi, le Règlement sur la Norme d'emploi accessible a défini le "support à la communication" pour inclure la langue des signes, le sous-titrage et d'autres supports de communication alternatifs.
https://www.canlii.org/en/mb/laws/stat/ccsm-c-a1.7/latest/attachment/a1.7.pdf
https://www.canlii.org/fr/mb/legis/lois/cplm-c-a1.7/derniere/cplm-c-a1.7.html
Man. Le 26 février, 2022

Ontario
La Loi ontarienne sur l'accessibilité pour les personnes handicapées (LOAPH) a été promulguée en 2005 pour définir un processus d'élaboration et d'application de normes d'accessibilité en Ontario. C'est la première province à l'avoir fait, en s'appuyant sur la loi de 2001 sur les personnes handicapées de l'Ontario. En vertu de cette loi, le gouvernement est chargé d'élaborer les normes que toutes les organisations (publiques et privées) doivent respecter. 
Accessibilité pour les personnes handicapées de l'Ontario (Loi de 2005 sur l'), L.O. 2005, chap. 11
Personnes handicapées de l'Ontario (Loi de 2001 sur les), L.O. 2001, chap. 32
Ont. Le 13 juin, 2005

Québec
En 2004, le Québec a promulgué de vastes amendements à la loi visant à garantir aux personnes handicapées l'exercice de leurs droits en vue de leur intégration sociale, scolaire et professionnelle, modifiant ainsi cette même loi promulguée en 1978. Contrairement aux autres lois provinciales sur l'accessibilité examinées dans cette section, cette loi ne s'applique pas au secteur privé et ne fixe pas d'échéances en matière d'accessibilité.
https://www.canlii.org/fr/qc/legis/lois/rlrq-c-e-20.1/derniere/rlrq-c-e-20.1.html
Qué. Le 15 juin, 2020


Colombie Britannique 
La loi reconnaît les langues des signes (langue des signes américaine et langues des signes autochtones) comme les langues principales de communication pour les personnes sourdes dans la province. Cependant, cette loi ne s'applique pas au secteur privé dans cette province.
Accessible British Columbia Act, 2021 (En anglais seulement) 
Saskatchewan 
La législation de la Saskatchewan n'est pas destinée à s'appliquer au secteur privé. La Saskatchewan envisage que le gouvernement et ses organismes donneront l'exemple avant de considérer élargir l'application de cette loi. La loi reconnaît la LSQ et les LSAs (Langues des signes autochtones) comme les langues principales de communication des personnes sourdes dans la province.
Accessible Saskatchewan Act, SS 2023 (En anglais seulement)
Sask. May 17, 2023
Terre-Neuve et Labrador 
Cette loi s'applique aux secteurs privé et public et établit des normes d'accessibilité. Cependant, contrairement aux autres lois provinciales d'accessibilité complètes, elle ne précise pas de date cible à laquelle toutes les normes d'accessibilité doivent être respectées ; elle prévoit plutôt une révision statutaire dans les cinq ans. Comme la loi de la Colombie-Britannique, cette législation reconnaît également la langue des signes (langue des signes américaine et langues des signes autochtones).
Accessibility Act, SNL 2021 (En anglais seulement)
Nouvelle Ecosse
Cette loi s'applique aux secteurs privé et public et établit des normes d'accessibilité.
(1) Bill No. 59: An Act Respecting Accessibility In NS (ASL) – YouTube (En ASL seulement) 
NE, Septembre 18, 2017



